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Schriftliche Frage im Monat September 2022 
Arbeitsnummer 9/509 

 

 

Sehr geehrte Frau Kollegin, 

 

Ihre Frage beantworte ich wie folgt: 

 
Frage Nr. 9/509: 
Inwiefern wird die Bundesregierung gewährleisten, dass die vulnerable Gruppe der schwulen 
Männer mit wechselnden Sexualpartnern zügig den Impfstoff gegen MPX (Affenpocken) erhält, 
vor dem Hintergrund der Lieferknappheit durch den einzigen Produzenten Bavarian Nordic in 
Kopenhagen (vlg. https://www.tagesschau.de/wirtschaft/unternehmen/bavarian-nordic-unter-
nehmensprofil-affenpocken-impfstoff-101.html; ich bitte um Auflistung des zu erwartenden 
Impfstoff mit der Anzahl der Impfdosen je Monat für die nächsten 6 Monate), und welche Anzahl 
an Impfdosen werden aus Sicht der Bundesregierung für diese Gruppe benötigt (vor dem Hinter-
grund, dass das RKI (https://www.rki.de/DE/Content/Kommissionen/STIKO/Empfehlun-
gen/PM_2022-07-21.html) und die DAH (https://www.aidshilfe.de/meldung/million-impfdosen-
gegen-affenpocken) hier unterschiedliche Angaben machen)? 

 

Antwort: 

Die Bundesregierung hat im Rahmen einer nationalen Beschaffung insgesamt 240.000 Dosen des 

Impfstoffs JYNNEOS®/IMVANEX® des pharmazeutischen Unternehmers Bavarian Nordic A/S 

(BN) bestellt, von denen die erste Tranche i.H.v. 40.000 Impfdosen JYNNEOS® Mitte Juni an das 

zentrale Lager des Bundes geliefert und von dort an die Bundesländer verteilt worden ist. Eine 

weitere Tranche i.H.V. 110.000 Impfstoffdosen JYNNEOS® wurde in Kalenderwoche 39 geliefert, 

ca. 36.000 Impfstoffdosen sind für Kalenderwoche 40 avisiert. Die noch ausstehenden weiteren 

Impfstoffdosen der nationalen Beschaffung sollen in den nächsten Wochen geliefert werden, ei-

nen konkreter Termin hat der Hersteller noch nicht genannt. Darüber hinaus hat Deutschland 

im Rahmen eines mit der Europäischen Kommission vereinbarten Donation Agreements 21.800 
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Seite 2 von 2  Impfstoffdosen erhalten, von denen 5.300 Impfstoffdosen Anfang Juli 2022 und in einer weiteren 

Tranche Ende August ausgeliefert wurden. Die Impfstoffe wurden an die Länder verteilt. Insge-

samt sind es 261.000 Impfstoffdosen, die entsprechend der Empfehlung der Ständigen Impfkom-

mission (STIKO) an Menschen mit einer Indikation für eine Impfung gegen Affenpocken ver-

impft werden können. Nach aktuellen Schätzungen des Robert Koch-Instituts haben etwa 

130.000 Menschen in Deutschland eine Indikation für eine Impfung gegen Affenpocken.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 


